

chas para hacer la unidad nacional, y después de esto, llegamos ahora al manifiesto carlista, que o si viene a romper la unidad de la patria.

Que otra cosa, sino, significa el reconocimiento oficial de las diversas regiones o dialectos que todo esto está o leulando para bulgar a las muchedumbres indocultas.

Y esto mismo es otro defecto del manifiesto, porque lo que se tiene contra las tradiciones del partido, lo que se tiene contra el aboio del carlismo no puede ser sino para satisfacer a las masas que tienen por única norma de su conducta un pernicioso y terrible egoísmo.

Además, el manifiesto ha disgustado a los carlistas de acción, que creen que todo eso es lo que decía Pacheta.

Interior, 64 65. - Exterior, 68 65. - Próximos, 64 70. - Exterior, 77 85. - Amor-ximo, 76 80. - Juntas vijas, 95 75. - tinables, 81 85. - Banco, 884 00. - Onibus Nuevas, 81 85. - Banco, 884 00. - Tabacos, 211 00. - París, vista, 24 25. - Londres, 81 31.

El Bolsin de hoy cerró: Contado, 64 60. - Fin, 64 60. - Barcelona, 64 70. - Exterior, 00 00. - París, 00 00.

El señor Cánovas ha permanecido hoy en la Huerta a causa de sufrir un pequeño catarro. Ha visto de esto no ha asistido a Palacio ni a la presidencia del Consejo.

El telegrama de Manila recibido hoy en el ministerio de la Guerra ha producido buen efecto, más que por los 227 rebeldes muertos porque demuestra que el enemigo es objeto de una activa persecución y que se les toman campamentos y armas y se le destruyen campamentos.

Se espera con ansiedad conocer el resultado del ataque a Cavite. El general Polavieja sigue acumulando elementos para que el ataque sea eficaz e impedir la huida de los rebeldes.

Procedente de Barcelona ha llegado hoy a Madrid el Sr. Vazquez Meila a quien aguardaban en la estación muchos carlistas y algunos militares. Ha recibido muchas felicitaciones por el discurso que pronunció anoche en el círculo Tradicionalista de Barcelona.

El diestro Lagartija sigue grave de la herida que padece, pero hoy no llegó a hacerse la operación quirúrgica anunciada de amputarle el brazo.

El paciente será trasladado desde su domicilio, donde le harán una especial para ver si puede evitar cortar el dicho brazo.

Algunos periódicos de Madrid se proponen emprender una activa campaña en favor de la reforma arancelaria en Cuba, con protección a la Industria Española que amenaza ruina.

Dícese que se proyecta la creación de una nueva escuela de aprendices marineros, en vista de los excelentes resultados alcanzados por la existente, creada hace algún tiempo como ensayo por el actual ministro de Marina y en la que reciben instrucción a decena para llegar a desempeñar los diversos cargos de las clases de marinería y de con-

trama es el máximo contingente de personal de alumnos que caben en la misma, procedentes en casi su totalidad del litoral de nuestras costas bañadas por el Océano. La nueva escuela para establecerse en Cartagena, en el crucero «Navarra», para que a ella pueda acudir la juventud del litoral de levante y mediodía con el fin de cubrir nuevas necesidades, que del personal mencionado se sienten hoy en la marinería a causa del gran aumento experimentado en esta época por el material naval; un establecimiento tendrá la particularidad de ocasionar gastos insignificantes, toda vez que para ello se aprovechará el mismo buque que desempeña también el servicio de depósito flotante de la marinería de aquellas costas.

Esta mañana se pactaron con la Reina los ministros de Guerra y Marina.

El primer paso a la firma de S.M. los siguientes decretos: Concediendo cruces de San Hermenegildo a los generales de división e infantería de Marina señores Dolgado y Pastor.

Nombrando al general Ampudia para el mando de una brigada en Valladolid.

Concediendo merced de hábito de la orden de Montesa al Sr. Vaillón Usariz y ascendiendo a los inmediatos empleos a varios capitales y tenientes y al Sr. Ministro de Marina, uno nombrado comandante del «Viteria» el señor Cidrach y dejando sin efecto el nombramiento de este jefe para el mando del «Uranio» que se confiere al teniente de primera D. Gabriel Anton. PERPEN.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche por la Compañía de zarzuela que dirige D. Pablo López, Marta. Entrada general, 50 céntimos.

CARIDAD.—En la calle del Rincón, núm. 21, hay una pobre mujer enferma que no tiene más amparo que las buenas almas caritativas que quieran socorrerla.

Linea Conseil. Servicio fijo entre Burdeos, Rouen y Alicante, asegurado por los diez grandes vapores «Jeanne Conseil», «Conseil», «Henri», «Conseil», «Elys Conseil», «Alphonse Conseil», «Mokta», «Les 8 frères Conseil», «Conseil frères», «Auguste Conseil», «Theodore Conseil».

Consiguiario: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, núm. 8.

Pianos. Armonium, pianos a manubrio, ventas cambios y alquiler, instrumental de banda y orquesta. Música y papel pintado de todas clases. Reparaciones y profesar de guitarra por música en esta casa.

En este establecimiento se halla de venta al precio de una peseta la preciosa polca-mezurka «Maria» de Luis Foglietti Albertoni.

También tenemos los paso-dobles titulados «Lagartija» y «Carpinterito» del mismo autor.

ANTONIO FALCÓ. Plaza de la Constitución, 21, a las 10.

PREPARACIÓN PARA carreras especiales civiles y militares POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO. D. José Mirete y Visiedo. Calle de Villeras, 3, cuarto 2.º

Se venden en la farmacia de M. Chamiel, buenos jarabes y siados a la medida. —Dará razón el mismo vendedor en este periódico. 8-2

UTILIDAD. Las personas que padecen de humores, afecciones de la piel, hercética, escrofulosa o sifilitica crónica; las que con frecuencia sufren de úlceras, erisipelas, erupciones en la piel, irritaciones internas o externas, pero de carácter crónico que con facilidad se extienden, y que nunca llegan a verse curadas del todo, podrán legar si toman con alguna frecuencia el AZULRE LIQUIDO VULCANIZADO DEL DR. TESTES, cuya eficacia está bien demostrada por larga experiencia. Pídanse en las farmacias y asegúrense de su legitimidad. En Barcelona al por mayor, en todas las droguerías que proveen a los farmacéuticos.

Maison Francaise. Temporada de invierno, 1896-97. OSTRAS SIEMPRE FRESCAS. Precios.—Servidas a domicilio y abiertas con limón. Gordas finas, docena.—Pesetas, 1'50. Medianas ídem, ídem.—Pesetas, 1'10. Corrientes ídem, ídem.—Pesetas, 0'75. CASA FRANCESA. 51, Paseo de los Mártires, 51.

Plantel superior. En esta casa que lleva ya 25 años de vida da a la cría y venta de plantas y siempre de la acortación de público por su calidad, robustez y precio, existen para este año más de 5000 plantones de naranjos y limoneros ingeridos de cuantas clases se deseen, en pi bordé. El precio por planta puesta en Alicante es 10 y 12 reales, según su desarrollo. Gran rebaja de precios en los pedidos que pasen de 40 plantas. Para los pedidos dirigirse a D. Pascual Más, Villajoyosa.

Fonda Universal Murcia. Como en años anteriores, sala de esta acreditada fonda coche diario para los bños de Fortuna. También se alquilan coches para familia a precios reducidos.

Fonda Universal Alejandro Vila BANQUERO. Paga los cupones vencidos de las Deudas perpéua y amortizable. Cámara cheques, billetes de banco y monedas extranjeras. Facilita giro sobre todas las plazas de España, Extranjero y Ultramar.

SERVICIO TELEGRAFICO. Bolsa de Paris.—Los fondos españoles.—Buenas impresiones.—El frío. Madrid 28 (9 m.) PARIS.—El exterior español continúa revelando en la Bolsa gran firmeza, subiendo ayer a última hora 70 céntimos. Esta alza se atribuye al buen aspecto que presenta la cuestión de Cuba y a que cada día se afirman las negociaciones de paz a cuyo obra parece estar propicio el gobierno de los Estados Unidos. En varias regiones de los Estados Unidos la crudeza de la estación es extraordinaria. En Filadelfia han perecido heladas algunas personas.—PERPEN. Un éxito franco.—Medidas sanitarias. Madrid 28 (9'15 m.) El estreno de la nueva obra «La boda de Luis Alonso», de D. Javier de Burgos y el maestro Giménez, en el teatro de la Zarzuela, fué anoche un acontecimiento. Fueron celebradas todas las escenas y repetidos casi todos los números de la música, que es muy inspirada. El éxito fué completísimo. Se adoptan rigurosas medidas sanitarias en todos los puertos de Rusia, para impedir la propagación a Europa de la peste bubónica.—PERPEN. Weyler en campaña.—La paz en Cuba. Madrid 28 (9'45 m.) Telegrafian de la Habana que el general Weyler se encuentra en Caimito. La prensa inglesa haciendo eco de lo que dice la de Nueva York juzga muy próxima la pacificación de la isla de Cuba. La insurrección se halla muy quebrantada por falta de socorros.—PERPEN. La dimisión del general Blanco. Madrid 28 (10'0 m.) (10'5 m.) El ministro de la Guerra señor Azcárraga ha recibido por correo la anunciada dimisión que presentó el general Blanco de jefe del cuarto militar de Su Majestad el Rey. Funda el general Blanco su dimisión en la necesidad de ser independiente para poder en su día defender en el Senado su gestión militar y política como gobernador general de las islas Filipinas y responder a los ataques de los que le acusan de haber fomentado con sus desaciertos la rebelión del Archipiélago. El ministro de la Guerra notificó la citada dimisión al señor Cánovas del Castillo, pasando después a Palacio para dar cuenta a la Regente del mismo asunto.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agria de boca, hinchazón, dolor de estómago, cistitis y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el (6 polvos del Dr. ZENNER) destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y cistitis gástricas, costando a diario la cantidad de un céntimo de un millón de céntimos.

Se ha acordado admitir la dimisión. Hoy se ha firmado el decreto. Dicese sustituirá a Blanco el Sr. Despujols, actual capitán general de Cataluña.—PERPEN. Centra Beranger. Madrid 28 (10'30 m.) «El Imparcial» publica en su número de hoy un artículo censurando al ministro de Marina Sr. Beranger por haber dejado transcurrir dos años sin adquirir buques de guerra para nuestra armada tan necesitada de ellos ante cualquier contingencia imprevista.—PERPEN. Noticias de Cuba.—Telegrama oficial. Madrid 20 (10'04 m.) (10'46 m.) TELEGRAMA OFICIAL.—CUBA.—La columna mandada por el general Linares ocupó después de un reñido combate las posiciones en que se había hecho fuerte el enemigo en Sierra Maestra, batiendo la partida y destruyéndole 200 Resultaron muertos nueve insurrectos. Nosotros tuvimos un soldado herido. El batallón de Alava y la guerrilla de Trinidad, batieron varios grupos de insurrectos en Palmarejo haciendo prisionero al cabecilla conocido por el «Isleño» y cuatro insurrectos más. Nosotros tuvimos un herido. En un reconocimiento practicado por nuestras columnas en la provincia de la Habana matamos seis rebeldes. Los ingenieros Cuadra, Puerto y Cenu que formaban parte de la columna, en dos horas de fuego, mataron muchos enemigos. Nosotros tuvimos un muerto y seis heridos resultando contuso el teniente señor Lorente. En un reconocimiento llevado a cabo en la provincia de Pinar del Rio mataron nuestras tropas seis insurrectos. Se han presentado a indulto 22.—PERPEN. Cánovas enfermo.—Comida en la Huerta.—Conversación probable. Madrid 28 (11 m.) Se encuentra enfermo el señor Cánovas del Castillo.

Con este motivo se suspenderá el Consejo de ministros que había de celebrarse hoy. El jefe del gobierno ha sido visitado por el general Azcárraga. Anoche comieron en la «Huerta» con el Presidente, el ministro de Estado, el de Marina, el de la Guerra y el señor Castelar. Se ocuparon de la marcha de las campañas en Cuba y Filipinas.—PERPEN. La guerra en Filipinas.—Hazañas de los insurrectos.—Asesinatos.—Duro escarmiento. Madrid 28 (11'15 m.) MANILA.—Los voluntarios de Cayagan mataron 31 rebeldes. Abundan en toda la provincia los grupos sediciosos que son disueltos por nuestras tropas pronto como consiguen alcanzarlos. En Tarlac 400 rebeldes quemaron parte del pueblo matando al Sr. Toboso hijo del Juez municipal. El cura párroco a quien buscaban los rebeldes para asesinarlo consiguió ponerse en salvo. El pánico fué muy grande. Alcanzada la partida por una columna del ejército fué batida por completo matándose 53 hombres. Nosotros tuvimos 4 heridos. El general Jaramillo en Batayan mató 80 rebeldes después de un terrible combate.—PERPEN.

Linea Guixot y Comp. Servicio diario y semanal entre Alicante / Barcelona. Luis Pinzon. Saldrá de este puerto los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino. VILLENA. Saldrá de este puerto el 31 del corriente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros. RAGNIBLS. Saldrá de este puerto el día 30 del corriente directamente para Rouen, admitiendo carga para Paris-Barvy. Imp. de Galdó Chápoli herms a cargo de Eduardo Rodríguez

Diario de Avisos. ACROSTICO. Parais, dulces céfros, y oíd la trova mia y luego el aire hendiendo, llevádsela a (mi amor) decidle que la adora, que verla solo an, y jura siempre amarla el jóven trovador. Solución a los pasatiempos de ayer. A la charada: PIZARRA. Juzgado. Actuario de semana: D. Rodolfo Izquierdo. Observatorio Meteorológico. Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy. Barómetro. 760'64. Termómetro. 15'8. Temperatura máxima del aire. 16'2. Temperatura mínima durante la noche. 8'2. Irradiación nocturna. 7'0. Evaporación en milímetros. 8'00. Lluvia en id. 0'0. Atmósfera. Nubes. Viento. N.O. Variable. (Vuelta)

110 BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTES» las hagas, dijo el príncipe con sonrisa irónica. —Pues entonces, y puesto que monseñor está animado de disposiciones tan benéficas respecto a no desoyó el príncipe aparentando tomar por la palabra al señor Víctor, y vio que se hacía más fácil que llegamos a entendernos. —¿Y cual es vuestra pretension? —Hemos pensado que teniendo en cuenta vuestra Alteza el sacrificio que nos impone, se decidirá a poner un término a esta situación apurada para nosotros, y se sacrificará en beneficio del Estado. —¿Y como entendéis eso? dijo entonces el príncipe alzando la voz. —Ni más ni menos que como vos lo entenderíais, si fueris regente. Estoy persuadido, prosiguió diciendo Barchfeld con firmeza, que si en igualdad de circunstancias su alteza Sofia-Margarita hubiese intentado contra vuestro poder la cuarta parte de lo que habéis hecho contra el suyo, y estaría encerrada en alguna fortaleza, y quien sabe si algo más. Nos hubiera parecido sin duda muy justo ese rigor, y sin embargo, no queremos imitarle, porque tenemos presente que sois príncipe de la sangre, y el presunto heredero de la corona. Por esta razón vengo respetuosamente a suplicaros que seas vos mismo quien ponga un término a nuestras inquietudes. Si juzgais que somos severos, no es nuestra la culpa, la tiene vuestra habilidad. Sois un personaje demasiado peligroso... Os anuncio, pues que mi augusta soberana ha decidido que vuestros trenes no se crucen mas con los suyos en las calles de Dessau, para lo que es preciso que os alojéis del principado de Anhalt. —¿Un destierro? gritó el príncipe indignado. —No, monseñor; es sólo un viaje, respondió Barchfeld, un viaje por causa de vuestra salud ó de vuestros negocios, como mas os agrade. Podrá ser de corta

duración: eso dependerá de la prudencia de vuestros amigos y del proceder de vuestra Alteza. Cuando el país esté tranquilo y nuestro poder consolidado, nuestra augusta soberana se apresurará a liberos. ¡Ah! Si me olvidaba añadir que se os conceden cuarenta y ocho horas para cumplir el deseo de su alteza la Regente. Enrique-Victor escuchaba estas frases con impaciencia y desden, y sonriéndose con ironía, replicó: —¿Es decir, que habéis tenido miedo de enseñaros públicamente conmigo, y creéis que soy tan necio que voy a temerme de buen grado? —En vos consiste, monseñor, respondió Barchfeld levantándose de su sillón, si vuestra Alteza no quiere aprovecharse de nuestras buenas disposiciones y trata de resistir, será necesario manifestarle como castiga nuestra soberana a los súbditos rebeldes. Y dichas estas palabras, con acento firme, al par que respetuoso, el ministro se dirigió hacia la puerta; pero el hermano de Juan Casimiro se le había adelantado, y colocándose en disposición de impedirle el paso, con los brazos cruzados, la mirada fija y la actitud amenazante, le dijo con sorna: —En verdad, señor conde, que no ha encontrado hoy en vos la prudencia que os ha hecho adquirir tanto renombre en las cortes de Alemania. No creéis que ha sido peligroso venir a comunicarme personalmente esas órdenes, a mi misma casa, en medio de las guardias, donde yo tengo mas que pronunciar una palabra ó hacer una señal para que se apoderen de vos? —¿Oh, monseñor! objetó el conde de Barchfeld sin aparentar asustarse de la amenaza; sois demasiado noble para pagar con una inefable violencia mi amistosa gestión. Me he presentado aquí sin armas, sin escolta y como amigo, añadió sonriéndose, porque he pensado que de esa suerte tendría la garantía de vuestra salvaguardia.

—¡Ah, señor zorro! replicó el príncipe, habéis caído en vuestras propias redes; y ahora que os tengo entre mis garras queréis apelar al sentimentalismo para convencerme. ¡Magnanimidad con vos! No soy tan necio que se tenga. Vos nos ofrecéis muy rara vez la ocasión de combatiros y no será tan tonto que la desperdicie. Sois mi enemigo y quiero trataros como quien sois. —Haréis muy mal, monseñor, replicó el ministro sin inmutarse y como si fuera completamente extraño al asunto. Os aconsejo que no hagáis semejante cosa; y os lo aconsejo, si no como amigo, puesto que vos rechazais nuestra alianza, como enemigo lejale. Al venir tomé por casualidad, una pequeña precaución, bien inútil por cierto tratándose de un personaje tan generoso como vuestra Alteza. El jefe de las tropas acantonadas en el cuartel de la plaza de los Penitentes tiene la orden de que si al cumplir una hora yo no hubiese vuelto a Palacio, de atacar con su regimiento esta casa, lo cual os causaría una incomodidad que seguramente no vale ni capturar. Ahora que vuestra Alteza está advertido de lo que habría de suceder, prosiguió Barchfeld volviéndose a sentar, me entrego auteramente a su discreción. Permaneció aquí todo el tiempo que gustó vuestra Alteza: tan solo terminé mirando su reloj, me atreví a hacerle observar que hace ya tres cuartos de hora que me hace el honor de hablar conmigo. El rostro del príncipe se había ido alterando y descomponiendo de una manera visible mientras Barchfeld pronunciaba estas últimas palabras. Furioso con el obstáculo que le oponía el mismo a quien ya consideraba como su prisionero, abandonó la puerta y se dirigió hacia el hombre impenetrable que le miraba con importable serenidad. Enrique-Victor se detuvo enfrente del ministro, y permaneció indeciso algunos instantes preguntándose si debía ó no castigar a su audaz adversario, y acep-

tar las eventualidades de la lucha decisiva a que se le provocaba. Estuvo a punto de ceder a su cólera, pero pudo al fin dominarse, y volvió bruscamente a sentarse en su sillón cerca de la mesa. El camino de la puerta quedaba por el tanto completamente libre. El conde de Barchfeld se levantó entonces de nuevo y se dirigió hacia ella sin que esta vez le detuviese su amigo, que se contentó con dirigirle una terrible mirada llena de odio y de furor. El conde no se dio por entendido, y ya en el dintel se detuvo un momento para decir al príncipe: —Ruego a vuestra Alteza que no se olvide de que son cuarenta y ocho horas las que se le conceden par arreglar su marcha. Enrique-Victor, humillado, pero siempre en ademan amenazador, contestó: —Antes de veinte y cuatro horas, señor conde, tendréis noticias mías. —Siempre las recibiremos con placer y satisfacción. Estas palabras fueron oídas por los cortesanos que poblaban la antecámara porque las dijo Barchfeld con la puerta abierta, y dirigiéndose al príncipe con aire afectuoso y sumiso. En su guía atravesó lentamente por entre los cortesanos, muy preocupados con la singularidad de aquella visita, y a quienes la aparente satisfacción que se advertía en el semblante del primer ministro hizo creer que se había firmado un tratado de alianza entre las dos Cortes. En tanto el príncipe, sólo ya en el salón, golpeaba la mesa con los puños crispados. De repente saltó de su asiento, y recorriendo la sala con la furiosa impaciencia con que el tigre sacude los hierros de su jaula, murmuró entre dientes: —Por fin se han atrevido. Y me alegro porque así me obligarán a proceder con energía. Gracias, mis generosos enemigos! Me concedéis cuarenta y ocho horas, y eso es mucho mas del tiempo

111 LA JOVEN REGENTE. tar las eventualidades de la lucha decisiva a que se le provocaba. Estuvo a punto de ceder a su cólera, pero pudo al fin dominarse, y volvió bruscamente a sentarse en su sillón cerca de la mesa. El camino de la puerta quedaba por el tanto completamente libre. El conde de Barchfeld se levantó entonces de nuevo y se dirigió hacia ella sin que esta vez le detuviese su amigo, que se contentó con dirigirle una terrible mirada llena de odio y de furor. El conde no se dio por entendido, y ya en el dintel se detuvo un momento para decir al príncipe: —Ruego a vuestra Alteza que no se olvide de que son cuarenta y ocho horas las que se le conceden par arreglar su marcha. Enrique-Victor, humillado, pero siempre en ademan amenazador, contestó: —Antes de veinte y cuatro horas, señor conde, tendréis noticias mías. —Siempre las recibiremos con placer y satisfacción. Estas palabras fueron oídas por los cortesanos que poblaban la antecámara porque las dijo Barchfeld con la puerta abierta, y dirigiéndose al príncipe con aire afectuoso y sumiso. En su guía atravesó lentamente por entre los cortesanos, muy preocupados con la singularidad de aquella visita, y a quienes la aparente satisfacción que se advertía en el semblante del primer ministro hizo creer que se había firmado un tratado de alianza entre las dos Cortes. En tanto el príncipe, sólo ya en el salón, golpeaba la mesa con los puños crispados. De repente saltó de su asiento, y recorriendo la sala con la furiosa impaciencia con que el tigre sacude los hierros de su jaula, murmuró entre dientes: —Por fin se han atrevido. Y me alegro porque así me obligarán a proceder con energía. Gracias, mis generosos enemigos! Me concedéis cuarenta y ocho horas, y eso es mucho mas del tiempo

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIMÉ FERRER Y C.

Normas continuas de los mejores sistemas.— Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones

GANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 89.—Teléfono, núm. 8

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Baileu, 29.—ALICANTE

Personas.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio.

Primera enseñanza.—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, las preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparatoria para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes de los estudios de 2.ª enseñanza para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.

Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio: manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Alumnos externos de 2.ª enseñanza y comercio: manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRAN PAPELERIA

de los señores

Vicente Bañó y Compañía

Maños, 7 y Angeles, 10

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y continuo, estracilla, estaza y bolsas!

Novedad en artículos para escritorio, a precios reducidos

GLANDARIO

CAFÉ DE SALUD recomendado por todas LAS EMINENCIAS MÉDICAS

Higiénico, Agradable y Económico

Paquete cuartito de kilo, 50 cts. Id., de octavo de kilo 25 cts

Marca: LA TORRE DEL ORO

FABRICANTES

Esteban Martínez y C.ª Pidanse en todos los Ultramarinos

SEVILLA

Representante en Alicante: Rafael Cortés.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1,

(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo. Pesetas. 12.000.000

Primas y reservas. " 44.028.645

Total. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 62.650.097'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Malmenda Puig, Mendez Nuñez, núm. 28, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros, contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán

por los magnificos vapores de gran marcha

Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA mes.

Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciéndole el esmerado servicio que tienen suficientemente acreditados.

Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE GRANDES VAPORES

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, de 2800 toneladas.—Cabo San Sebastian de 2800.—Cabo de la Seo, de 2800.—Cabo Tortosa, de 2800.—Cabo San Vicente, de 2800.—Cabo San Antonio, de 2800.—Cabo Quejo, de 2800.—Cabo Peñas, de 2800.—Cabo Trafalgar, de 2800.—Cabo Palos, de 2800.—Cabo Orzegal y de 2800.—Cabo Cruz, de 2800.—Cabo Prior, de 1800.—Cabo Silleiro, de 1800.—Itálica, de 1500.—Abisabal, de 1100.—La Cartuja, de 1100.—Vineana de 1100.—Frisana, de 1100.—Luchana, de 500'1, Cabo de Santa María de 800.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 23.

SALIDAS DE ALICANTE

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastian, Pasajes y puertos Noroeste de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella admitiendo carga para San Felix y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR

à OCHO reales el ciento

y Sellos de Metal y Cauchohc

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

mayor tamaño y de mas circulacion de la provincia.

Hace dos ediciones diariamente

con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.

El servicio de información es completo contando con activos corresponsales en todos los pueblos de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la acreditadísima Agencia Madrileña D. Mariano Perpén es el encargado del servicio postal y telegráfico que tantos elogios viene mereciendo por la exactitud de las noticias que nos transmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como tema interesantísimo de sus cartas.

Cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar a D. Francisco de A. Pacheco, Dicenta, Calixto Ballesteros, Sanmartín y Aguirre, Alvarez Sereix, Giner de los Rios, Altamira, Miliego, Gonzalo Castro y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.

Los folletines que publica este periódico son de los mas escogidos, procurando que además de ser interesantes no se falte en ellos a las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial esmero en la elección de las obras.

El precio de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 6 reales mensuales en la capital y 20 reales fuera el trimestre.

A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para tan acabada información, los precios de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.

Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo uno unido a lo reducido de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de más circulación de la provincia, el más económico y el que mas ventajas proporciona a sus suscriptores y anunciantes.

Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas

Polota, núms. 15 y 17

ESQUELAS MORTUORIAS

de Funeral y Rosario

se reciben para la primera plana hasta las once de la mañana y para la tercer hasta las cinco de la tarde.

PRECIOS

1.ª plana, 2 columnas, 25 pesetas.

1.ª " 1 " 15 " "

5.ª " 2 " 20 " "

8.ª " 1 " 10 " "

En primera plana, a tres, cinco y seis columnas, precios convencionales. Esqueletos de Rosario 8.ª plana, 1 columna, 5 pesetas.

Establecimiento Tipográfico

Galdó Chápoli Hermanos

Esqueletos mortuorios.

Estados y Recibos talonarios

Prospectos y Facturas.

Elegancia, Prontitud y Economía

VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró

UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART

Barcelona

Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina a la de Cano Maurique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras.

Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.

que necesito para ser el dueño, para arrojárselo en los calabozos cuyas llaves tengo, para hacer caer vuestras cabezas bajo el hacha que aún está en vuestras manos. No culpéis a nadie de vuestras desgracias.

—El rayo os herirá, pues lo queréis. De todo lo que sucede, vosotros tendréis la culpa. Os ha faltado la paciencia, para tolerar mis insultos; pues bien sufriréis mis venganzas; y bien sabéis Dios que serán terribles. ¡De rodillas caerán a mis pies la esposa adúltera y sus infames encubridores! No me separa del Irono, mas que un miserable idiota, y ¡desgraciado de él si no me deja pasar! Si se opone, su cadáver me servirá de escalón.

—Y despues de haber lanzado estas terribles amenazas, procuró reponerse y borrar de su rostro las huellas de la cólera. En seguida dió orden de que engancharan a sus carrozas los corceles mas ligeros de su caballería, y en cuanto le avisaron bajó inmediatamente diciéndo: ¡al cochero!

—¡A Wozlitz, a escape!

Los caballos partieron como una flecha, y poco antes de una hora la carroza de Enrique-Victor se detenía a la puerta de la casa del loco.

Al penetrar en el salon donde se hallaba su hermano, vió a éste en un rincón de rodillas; el loco parecia muy ocupado en colocar en una pequeña vasija algun objeto que tenia en la mano, pero la oscuridad y la interposicion de Juan Casimiro impedían ver lo que tanto llamaba su atencion. Al encontrarle en tan ridicula postura, pensó el principe: —¿Quién sabe si me comprenderá! Yo creo que ni aun se ha enterado de que estoy aqui.

Una observacion brusca del idiota, acompañada de un movimiento mucho mas brusco, demostraba que en parte por lo menos se habia equivocado Enrique-Victor.

—¿Es que ya mi hermano se permite hablarme con el sombrero puesto? preguntó con tono de autoridad el esposo de Sofia-Margarita.

Enrique-Victor se descubrió enseguida; y si bien quedó sorprendido de que se hubiera fijado hasta en aquel detalle tuvo un momento de alegría creyendo que su hermano estaba en disposicion de escucharle.

—Así que, despues de justificar su falta de respeto por la emocion que le habia producido encontrarse cerca de su hermano, añadió inclinándose ante él: —Quisiera hablar a Vuestra Alteza de un negocio de la mas alta importancia.

—A estas palabras el viejo levantó la cabeza y mostró su rostro enflaquecido.

—Solamente por ser vos, hermano mio, es por lo que me decidí a escucháros, murmuró.

Y al decir esto suspendió su tarea, se incorporó lentamente y lanzó una triste y dulce mirada hacia el rincón en donde habia estado de rodillas. Despues dirigióse hacia un ancho sillón que estaba en medio de la sala, y se arrellanó en él en actitud de cómica majestad, con la mirada inquieta y la mano temblorosa sobre el puño del baston, que tenia agarrado como si fuera un cetro.

—Hablad, dijo gravemente a su hermano. Os escuchamos.

Por las miradas que contentamente dirigía Juan Casimiro al rincón misterioso, comprendió Enrique-Victor que ni conseguiria que se fijase en lo que habia de decirle. Para conseguir su intento, fué a colocarse frente a frente de su hermano ocultando el rincón; pero el loco extendió entonces el baston y le tocó con él en el hombro, diciéndo: —Mas a la derecha, hermano mio; mientras mas a la de echa os coloquéis, mejor podré escucháros.

Enrique-Victor obedeció, y con acento hipócrita, le dijo: —Monseñor, hasta esta día no me ha sido permitido venir a ofreceros mis respetos; y si hoy me he atrevido a desafiarte la cólera de los que gobiernan ves-

porque la indulgente tolerancia de su cuñada le traducía el por debilidad; y se creia siempre el mas fuerte. No trascurría una semana sin que inventase un nuevo ultraje a una nueva humillacion, ya contra la misma regente, ya contra sus partidarios; y como el orgullo del amo es siempre la causa de la impudencia de los criados, los familiares de Enrique-Victor decían constantemente en son de amenaza: —¡Paciencia! Ya llegará el día; las tropesextranjeras no han de estar siempre en Doxan.

Es probable que Sofia-Margarita hubiera continuado sufriendo con resignacion la insolencia de su cuñado, por mas que era ya intolerable; pero un nuevo e insoportable atentado puso término a su paciencia.

Una tarde varios hombres completamente ebrios, y que no ocultaban que pertenecian a la servidumbre del pretendiente a la regencia, se reunieron delante de la casa de la señorita de Feising, pronunciando palabras groseras contra ella y rompiendo los cristales de pedradas. La guardia urbana acudió al ruido y dispersó a los agresores; pero uno de ellos volvió al anochecer, y en la puerta de la misma casa, escribió una palabra infame que la princesa pudo leer al día siguiente cuando volvía de Wozlitz.

Todo lo ha soportado, dijo Sofia-Margarita, mientras que yo sola he sido el blanco de sus iras; pero ahora que amenazan é insultan a una niña indefensa, su vergonzosa cobardía me enseña lo que debo hacer.

Aquel mismo día, Enrique-Victor vió entrar en su palacio a una persona que no esperaba. Era el conde de Barckfeld primer ministro de la regente.

Al encontrarse frente a frente con él empezó por manifestar su sorpresa por la visita.

—Pues yo creia, monseñor, que debíais estar asombrado precisamente de

lo contrario; de no habermos visto venir antes.

—Para contestaros, señor conde, replicó el principe con soberbia, es preciso que yo conozca el motivo de vuestra venida.

—Nada mas natural, dijo Barckfeld instalándose con comodidad en un sillón que se le habia señalado al efecto. Ese motivo, continuó, no es muy agradable para mí; pero mejor que ninguna otra persona, monseñor, que está llamado al poder y que se entretiene hace tiempo en su brillante aprendizaje, sé que en política hay duras exigencias a que hemos de someternos mal que nos pese.

—Ya os comprendo, dijo el principe, a quien la vanidad y el orgullo no abandonaban jamás; nuestra lucha os fatiga y os asusta, y venis a proponerme una transaccion ó un arreglo.

—Eso es precisamente, monseñor, que en nuestras posiciones respectivas, la palabra composicion ó arreglo no puedo tener para los dos igual sentido. Ya vereis, sin embargo, que mi mision es pacífica, y que todo puede arreglarse amigablemente entre nosotros. Vos sois, monseñor, un político sabio y profundo y no ignorais lo que valeis, pero nos costará muy caro, por vuestra causa, permanecer aqui las tropas de Bernabé, y su presencia nos cuesta mucho.

—¿Y deseariais, dijo con tono de autoridad y suficiencia el principe, poder despedir esas tropas?

—Es muy natural, contestó el ministro con aire que, a fuerza de parecer cándido, era ya impertinente. Para pagar por mas tiempo a nuestros fieles auxiliares, tendríamos que recargar los impuestos, y esto comprometeria nuestra popularidad, aumentando de vuestra que ya es bastante grande. Así es que solamente por causa vuestra hacemos gastos extraordinarios, y el estado del tesoro nos reclama prontas economías.

—No me opongo por mi parte a que

Boletin Religioso

Santo de hoy.—San Flaviano.

Santo de mañana.—San Aquilino.

La Misa y Oficio divino son de la octava de Santa Epifania con rito semidoble y color blanco.

Cultos para mañana

Colegial.—A las 8 misa de la virgen y las 9 la conventual.

Santa Maria.—A las 8 y media misa de Renovacion.

Carmen.—A las 7 misa de la virgen y a las oraciones del Sto. rosario y pláticas por el Dr. Mirate.

En demas iglesias: los de costumbre.

Casa de Socorro

La guardia para mañana está a cargo del médico D. Vicente Seguí.

Ferrocarriles

Línea de Madrid; TREN CORTO (hasta Almansa), salida, 6'10 mañana; regreso 10'30 noche.—MIXTO, salida, 9'40 noche; regreso, 5'30 mañana.—CORREO, salida, 3'20 tarde; regreso, 10'30 mañana.

Línea de Murcia; MIXTO, salida, 6'10 mañana; regreso, 9'54 mañana.—CORREO, salida, 4'15 tarde; regreso, 7'28 noche.

Correos

Los buzones de la capital se reanuncian las once de la mañana dos de la tarde, ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8 de la mañana a 10 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana a una de la tarde.

Reclamaciones.—De 8 a 10 de la mañana.

Coches correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso mañana.

De la Marina; salida, 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Peatonos

Para Aguas, Muchamiel, Santa Pola, Villafraquez salida a las 12'30 tarde.

Entrada de 8 a 9 de la mañana.